
Interpolace, polynomy, splines 21.02.2012

1. Sestrojte Lagrange̊uv interpolačńı polynom P (x), je-li dáno (zkuste vyřešit
jak přes Lagrangeovy fundamentálńı polynomy, tak soustavou rovnic):

xi -2 -1 1 2

f(xi) 12 8 6 44

2. Sestrojte Lagrange̊uv interpolačńı polynom P (x), je-li dáno:

xi -3 -2 -1 0 1

f(xi) 61 -16 -11 -2 5

3. Sestrojte Hermite̊uv interpolačńı polynom P (x), je-li dáno:

xi 0 1

f(xi) -1 -1

f ′(xi) 1 0

4. Sestrojte Hermite̊uv interpolačńı polynom P (x), je-li dáno:

xi -1 0 1

f(xi) 6 2 10

f ′(xi) 28 1 28

5. Sestrojte přirozený kubický spline pro funkci f(x) = 1
x+1 na intervalu

[0, 3]. Za uzlové body volte body x0 = 0, x1 = 2, x2 = 3.

Výsledky:

1. 3x3 + 7x2 − 4x

2. 3x4 + 5x3 − 4x2 + 3x− 2

3. x3 − 2x2 + x− 1

4. 3x5 + 4x3 + x + 2

5. S0 = 1
6x

3 − 1
2x

2 + 1, S1 = −1
3x

3 + 5
2x

2 − 6x + 5.
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